

Знамя ТРУДА

Орган Яшкинского райкома КПСС и райсовета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 70 (1115) ★ Среда, 15 июня 1955 г. ★ Цена 15 коп.

Образцово подготовиться к сеноуборочной кампании

Дальнейшее увеличение поголовья общественного скота и повышение его продуктивности в основном зависит от решения важнейшей государственной задачи — полного обеспечения колхозного и совхозного животноводства кормами.

Практика прошлых лет показала, что те хозяйства, которые в достаточном количестве заготавливали грубые и сочные корма, там при хорошем уходе скот за время стойлового содержания не терял питательности и продуктивности.

Например, в колхозах «Победитель», имени Калинина, «Красное знамя» и других передовых артелях района животноводству уделяется большое внимание круглый год.

В этих хозяйствах заботятся не только о хорошем уходе за скотом, но и о заготовке в достаточной мере сена, солода, соломы и сочных кормов. Потому и не удивительно, что в этих хозяйствах надо молока от коров значительно выше, чем в других колхозах. Сейчас в сельскохозяйственных артелях наступает ответственный период — заготовка кормов. Задача как можно большее количество сена — задача руководителей и правлений колхозов. Ибо от обеспечения животноводства кормами будет зависеть выполнение перспективного плана развития животноводства.

Использование механизмов на уборке сена не говорит о том, что нужно избегать ручной косьбы и применение конных граблей. В колхозах района много сеноуборочного инвентаря, имеются лошади. Нужно сейчас закончить ремонт сенокосилок, конных граблей, позаботиться председателям артелей о приобретении ручных кос, брусков. Надо немедля организовать в каждом колхозе изготовление ручных граблей, подобрать людей на косовицу и стогование.

Большую роль в образцовой подготовке к сеноуборочной кампании должны сыграть партийные организации колхозов. Коммунисты обязаны вскрыть недостатки в этом важном деле, наметить пути их устранения, мобилизовать колхозников на быстрейшее проведение уборки сена, разъясняя, что только при обилии кормов будет возможность поднять общественное животноводство.

Ход сеноуборочной кампании прошлого года показал, что МТС использовали имеющуюся технику на заготовке кормов крайне неудовлетворительно. А это в свою очередь отрицательно сказалось на уборке сена и зелени.

Казалось бы руководители машинно-тракторных станций

Запасные части сверх плана

На Харьковском заводе «Серп и молот» изготавливается много деталей к уборочным машинам. В 2,3 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос выпуск запчастей к комбайнам, молотилкам, подборщикам-копнителям и другим агрегатам.

(ТАСС).

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами и медалями колхозников сельхозартели «Фундамент социализма» Шиловского района Рязанской области

Медалью

«За трудовое отличие»

1. Алешина Александра Михайловича — скотника-пастуха.

2. Алешина Ивана Михайловича — скотника-пастуха.

3. Алешина Николая Михайловича — скотника-пастуха.

4. Алешину Екатерину Степановну — доярку.

5. Алешину Марию Михайловну — доярку.

6. Корнечихина Василия Степановича — ветеринарного фельдшера.

7. Корнечихину Анну Степановну — доярку.

8. Корнечихину Марию Степановну — доярку.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ЛЕГОВ.

Москва, Кремль. 11 июня 1955 года.

Семья потомственных животноводов

РЯЗАНЬ, 11 июня (ТАСС).

В феврале этого года на областном совещании доярок мастера высоких надоев молока, делившимся своим опытом, методами работы, с особой теплотой и сердечностью упоминали фамилию Корнечихиных. Семья потомственных животноводов, 12 членов которой замечательно трудятся на фермах колхоза «Фундамент социализма», Шиловского района, стала примером для животноводов области.

Большую и дружную семью вырастили Степан Фатеевич и Анна Андреевна Корнечихины. Как миллионы других крестьянских семей, эта семья связала свою судьбу и жизнь с колхозным строем, отдает ему все свои силы и знания.

Глава семьи колхозный пастух Степан Фатеевич около 20 лет проработал в колхозном производстве. За добросовестный труд он награжден двумя значками «Отличник сельского хозяйства» и медалью «За доблестный труд в Великой

Отечественной войне 1941—45 годов».

— С первых дней организации колхоза я работаю скотником, — рассказывает тов. Корнечихин. — Хозяйство тогда было небольшое — 20 коров на ферме, столько же овец и семь свиней. А теперь на наших фермах более 700 голов крупного рогатого скота, около 800 овец, 300 свиней, свыше 2 тысяч штук птицы!

С гордостью говорит Степан Фатеевич об успехах колхоза. — Корнечихины навсегда связали свою жизнь с колхозом, — говорит он. — Путь у всех членов нашей семьи один — после школы — в колхоз. Колхоз — это наша жизнь, наше настоящее и будущее. Его нужно растить и укреплять — так я внушаю детям с малых лет.

И дети, воспитанные Степаном Фатеевичем, любят свой колхоз, добросовестно трудятся в нем. На каждой ферме колхоза работает или сын, или дочь, или внук Корнечихина.

Дружно живут Корнечихины.

Если кому либо из них трудно, все приходят к нему на помощь. Вечерами часто собираются вместе, любят попеть под аккомпанемент собственного гармониста — брата Василия.

На животноводческие фермы пришло и третье поколение этой семьи. Старшая дочь Екатерина — опытная доярка. После смерти мужа, погибшего на войне, у нее на руках осталось четверо маленьких детей. Колхоз и большая семья Корнечихиных помогли ей всех их вырастить и поставить на ноги.

Все члены большой семьи показывают высокие образцы труда. Главное, что их отличает, — любовь к своей профессии, знание всех ее тонкостей, постоянная забота о совершенствовании накопленного опыта.

Таких семей, как Корнечихины, в Рязанской области много — в них сила колхозов. Их самоотверженным трудом, их старанием, творческой инициативой развивается и движется вперед общественное хозяйство колхозов.

Лучшие люди района

Агроном Афанасий Бушменко

Часто рано утром, когда еще с дружных всходов яровых и бледнозеленых стебельков кукурузы не спала роса, а рабочий день только начинается, на полях колхоза «Путь Ленина» можно видеть высокого человека. Он внимательно присматривает всходы, проверяет состояние почвы. Это — агроном Афанасий Арсентьевич Бушменко.

...Когда осенью 1953 года А. Бушменко прибыл в колхоз «Путь Ленина», сельхозартель была отстающей, общественное животноводство низкопродуктивным, а с полей колхозники собирали низкие урожаи. Сразу же окунулся в повседневную жизнь колхоза новый агроном. Упорядочение полевых севооборотов, размещение зерновых по лучшим предшественникам, внесение удобрений под посев всех культур, своевременный уход за посевами и качество обработки почвы — вот на что в первую оче-

редь обратил внимание колхозников Афанасий Бушменко.

А осенью 1954 года члены сельхозартели «Путь Ленина» по достоинству оценили работу агронома и повернули в него. Совсема плохими зерновыми было собрано по 16,1 центнера хлеба,

а с отдельных участков более чем по 20 центнеров. Собрали бы и больший урожай, если не помешала погода во время закончить уборку. Большой радостью колхозников был тот день, когда сообщили, что по урожайности зерновых за 1954 год артель утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Тридцать четыре года Афанасий Арсентьевич Бушменко трудился над тем, чтобы сибирская земля давала высокие и устойчивые урожаи, чтобы умножалось богатство нашей Родины.

В Колыванском и Купинском районах А. Бушменко

за получение высоких урожаев неоднократно премировался, а Новая МТС Купинского района долгое время держала переходящее Красное знамя обкома и облисполкома Новосибирской области. И в этом немалая заслуга агронома.

Афанасий Бушменко помогает колхозникам укреплять все отрасли артельного производства. Своевременным советом, личным участием он оказывает помощь не только полеводам, но и животноводам. При составлении перспективного плана развития сельхозартели А. Бушменко внес много практических советов, направленных к тому, чтобы колхоз уже в 1957—1958 годах достиг установленных январским Пленумом ЦК КПСС показателей.

Уважают Афанасия Арсентьевича колхозники, а председатель колхоза тов. Сердюков говорит:

— Это моя правая рука в работе. В. ВАСИЛЬЕВ.

Наши обязательства

Задачи, поставленные февральско-марсовским и январским Пленумами ЦК КПСС перед тружениками деревни по крутым подъемам всех отраслей сельского хозяйства, нашли горячий отклик среди колхозников, механизаторов и рабочих совхозов.

Претворяя в жизнь эти исторические решения партии и правительства, колхозы и машинно-тракторные станции борются за увеличение продуктов животноводства и получение высоких урожаев зерновых и овощных культур.

Решающую роль в выполнении поставленных задач играют МТС. Механизаторы всеми силами помогают сельхозартикам в этом большом и почетном деле. На днях наша тракторная бригада вышла на соревнование шестую бригаду, которой руководит т. Шрамко, и обязалась помочь колхозу «Путь Ленина» в проведении следующих работ:

1. Для создания прочной кормовой базы совместно с колхозниками заложить 2.200 тонн солоса и заготовить 1.200 тонн грубых кормов.

2. В свободное от полевых работ время силами механизаторов установить к 5-му августа текущего года транс-

миссию для клейтона, для погрузо-разгрузочного ковша, два транспортера и механизировать сушкилку.

3. К первому октября механизировать подачу кормов и вывозку навоза на животноводческой ферме, для чего решено построить узкоколейную железнодорожную линию и отремонтировать вагонетки.

4. До начала закладки солоса облицевать одну траншею емкостью на 116 тонн.

5. К первому августа построить в поле один ток для подработки зерна.

6. Вывезти не менее 200 кубометров леса на строительство животноводческих помещений.

Механизаторы нашей тракторной бригады призывают всех трактористов и комбайнеров района включиться в социалистическое соревнование по оказанию помощи колхозам в закладке солоса, заготовке грубых кормов, механизации сушкилок, животноводческих ферм и в проведении других работ. Это поможет колхозам района увеличить поголовье скота, поднять продуктивность общественного животноводства.

Механизаторы тракторной бригады № 1
Литвиновской МТС.

Шофер-рационализатор

Большим авторитетом среди механизаторов автогаража строуправления пользуется коммунист Игнатий Вениаминович Кудрявцев. Являясь активным общественником, лучший шофер своим добросовестным трудом на производстве показывает достойный пример всему коллективу.

Работая на перевозке различных грузов, т. Кудрявцев систематически перевыполнял производственные нормы. Бывало, утром одним из первых придет в гараж, проверит свой трехтонный самосвал, заправит бензобак горючим и торопится к заведующему гаражом за путевкой. Не успеет тот составить разнарядку, а шофер уже требует работу.

— Время не ждет. Пока вы тут сочиняете свою разнарядку, я бы уже рейса два сделал, — торопит механизатор.

Наконец, получив путевку, он заводит машину и первым выезжает на линию. Беда мастеру погрузки, если выделит на машину Кудрявцева нерасторопных грузчиков. Вечером, возвратившись в гараж, шофер не щадит ни мастера, ни заведующего.

— Ну и грузчики. По часу держат машину под погрузкой. Нет, такое дело не пойдет! Так мы ничего толкового не добьемся. Надо давно нам от ручной погрузки избавиться, ведь в гараже без дела стоят два новых тракторных погрузчика. Почему бы их не использовать на погрузке сыпучих материалов?

А вскоре на профсоюзном собрании он ставит на повестку дня вопрос о механизации погрузо-разгрузочных работ.

В настоящее время т. Кудрявцев трудится в ремонтной мастерской. Все свои силы, опыт и знания он отдает на то, чтобы ускорить ремонт машин, вышедших из строя. И с этой задачей он справляется

успешно. Большим подспорьем в работе механизатора является его ум, находчивость и упорство.

Шоферам, занятым на ремонте, часто приходится иметь дело с шлифовкой цилиндров. Как обычно, эта трудоемкая работа выполняется в мастерской ручным способом. Пришло заниматься этим и Кудрявцеву.

— Тяжелая эта работа! — сказал шофер своим товарищам по труду. — Неужели нельзя ничего придумать, чтобы не шлифовать эти цилиндры вручную? — спросил он и задумался.

А через несколько дней механизматор привнес в гараж разработанный им проект станка. Показал его ремонтникам, посоветовался с ними.

Вскоре Кудрявцев занялся изготовлением деталей станка и это приспособление показало в работе положительные результаты.

— Наш изобретатель убил сразу трех зайцев, — шутя говорит заведующий гаражом т. Пепеляев. — Во-первых, ручной труд на шлифовке цилиндров заменил механическим, во-вторых, на 50 процентов ускорил выполнение этих работ и, в-третьих, дал ремонтникам возможность избавиться от лишних случаев травматизма при ручной обработке этих деталей.

Но т. Кудрявцев не успокоился на достигнутом. Первый успех не вскружил голову рационализатора. Спустя некоторое время, он сконструировал своеобразный и простой по своему устройству аппарат для изготовления резиновых тормозных диафрагм.

Любит труд Игнатий Вениаминович, и приобретенные знания умело используют в поисках нового, передового.

Н. МАКСИМОВИЧ.

КАНДИДАТЫ НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ

Многие передовые хозяйства района, новаторы колхозного и совхозного производства, используя широкие возможности социалистического земледелия, опыт и знания, накопленные в труде, добились значительных успехов в борьбе за высокий урожай сельскохозяйственных культур, за рост общественного животноводства и повышение его продуктивности.

В борьбе за выполнение решений партии и правительства, за подъем сельского хозяйства появились новые мастера социалистического земледелия и животноводства.

По результатам работы за 1954 год 44 работника Литвиновской МТС — трактористов, комбайнеров, агрономов и других специалистов имеют право быть участниками ВСХВ в 1955 году.

Колхоз имени Сталина, получив урожай зерновых на площади 1.594 га по 18,9 центнера, а пшеницы на площади 1.010 га по 19,8 центнера с гектара. Сельхозартиль «Большевик» получила урожай пшеницы на площади 1.787 га по 16,7 центнера с га, колхозы «Кузбасс», «Путь Ленина», имени Ворошилова, имени Калинина добились значительных показателей по увеличению урожайности сельскохозяйственных культур в 1954 году и завоевали право участвовать на ВСХВ.

До ярких совхоза «Яшкинский» т. Косман А. И. и свинарка т. Ласкина Е. Т. награждены малыми серебряными медалями и дамскими велосипедами. Бригадир овощеводческой бригады совхоза «Яшкинский» т. Игнатенко А. И. и телятница совхоза «Шахтер» т. Нопова М. Г. награждены малыми серебряными медалями и ценными подарками.

До ярких совхоза «Яшкинский» т. Косман А. И. и свинарка т. Ласкина Е. Т. награждены малыми серебряными медалями и дамскими велосипедами. Бригадир овощеводческой бригады совхоза «Яшкинский» т. Игнатенко А. И. и телятница совхоза «Шахтер» т. Нопова М. Г. награждены малыми серебряными медалями и ценными подарками.

В 1955 году в ряде колхозов, МТС и совхозов развертывается социалистическое соревнование колхозников, рабочих МТС и совхозов за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур, за рост общественного животноводства и повышение его продуктивности, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке значительно увеличилось.

За достигнутые показатели в животноводстве и полеводстве в 1954 году утверждены кандидатами выставки совхоз «Яшкинский», Литвиновская МТС, колхозы «Кузбасс», «Большевик», имени Сталина, имени Ворошилова, имени Калинина, «Путь Ленина» и 110 передовиков сельского хозяйства района.

Совхоз «Яшкинский» добился значительных успехов в развитии общественного животноводства. Правильное содержание и кормление скота, хороший уход за ним позволили рабочим повысить продуктивность скота. От 110 коров в 1954 году надоено по 3.294 кг молока на фуражную корову, получено 95 телят от 100 коров и нетелей, на 100 га пашни — по 51,1 тысячи яиц или по 103 яйца на несушку.

До ярких колхоза «Победитель» т. Косман А. И., Филиппи Л. Ф., Князева Л. П., Реймер А. Ф., Эндер М. А., Войкова Ф. М., которые наладили более 2.000 кг на одну корову.

Значительных успехов в повышении продуктивности животноводства в 1955 году добились работники ферм колхозов «Красное знамя», имени Калинина ряда других, которые добиваются права участия на ВСХВ.

В 1955 году в районе 110 передовиков сельского хозяйства являются участниками ВСХВ и более 100 человек экскурсантов побывают на ВСХВ. Первая партия 12 лучших людей района участников и экскурсантов 17 июня 1955 года направляется на ВСХВ.

Всесоюзная сельскохозяй-

ственная выставка является смотром всемирно-исторических побед, достигнутых социалистическим сельским хозяйством.

Для колхозов, совхозов, МТС и других хозяйств и организаций, участвующих на ВСХВ, установлено 1.000 дипломов первой степени и 3.000 дипломов второй степени. Награжденные дипломами первой степени одновременно получают премию — грузовые и легковые автомобили. Награжденные дипломами второй степени получают премию — грузовой автомобиль.

Кроме того, для поощрения особо отличившихся колхозов, совхозов, МТС и других хозяйств, участвующих на ВСХВ, установлены дополнительные премии: 200 комплектов автомобилей, 200 комплектов электродвигателей, 500 комплектов ветроэнергетических установок, 500 комплектов радиотрансляционных установок, 500 комплектов киноустановок и 500 колхозных библиотек.

Для председателей колхозов, директоров МТС, совхозов и руководителей других хозяйств и их заместителей, а также передовиков, специалистов и организаторов сельского хозяйства и работников промышленности, участвующих на ВСХВ, установлены 1.500 больших золотых медалей, 3.500 малых золотых медалей, 10.000 больших серебряных медалей, 25.000 малых серебряных медалей.

Кроме того, для поощрения особо отличившихся передовиков сельского хозяйства и работников промышленности установлены премии в следующем количестве: 300 легковых автомобилей «Победа», 2.000 мотоциклов, 3.000 велосипедов, 2.500 швейных машин, 5.000 радиоприемников, 700 наручных и карманных часов.

Колхозы, совхозы и МТС района должны широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение в 1955 году государственных планов развития сельского хозяйства, за получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и высокой продуктивности общественного животноводства, за право участия на ВСХВ.

Выставка этого года будет способствовать еще более широкому внедрению в сельскохозяйственное производство передовых приемов и методов работы. Она будет содействовать быстрейшему решению задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС перед социалистическим сельским хозяйством.

С. КОВАЛЕВ,
секретарь исполнкома
Яшкинского райсовета.

Успехи животноводов колхоза «Знамя Ленина»

Животноводы сельхозартели «Знамя Ленина» прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить свои обязательства по повышению продуктивности общественного скота.

До ярких колхоза «Знамя Ленина» т. Засыкина, Танакова и другие. С переходом на летне-лагерное содержание скота они постоянно борются за увеличение надоев молока.

До ярких колхоза «Знамя Ленина» т. Засыкина, Танакова и другие. С переходом на летне-лагерное содержание скота они постоянно борются за увеличение надоев молока.

Н. Гришань,
заместитель председателя колхоза.

Что показало совещание механизаторов

12 июня 1955 года много-людно было на усадьбе Литвиновской МТС. Механизаторы и специалисты сельского хозяйства, председатели колхозов, обслуживающих МТС, съехались на совещание, чтобы подвести итоги окончания весеннего сезона и наметить пути успешного выполнения текущих сельскохозяйственных задач.

Доклад о работе машинного парка во время весенне-посевной кампании сделал директор МТС т. Богомягков. Последовательно, называя факты один за другим, т. Богомягков не щадил никого. Резкой критике были подвергнуты заведующий ремонтной мастерской т. Крикунов, бригадиры тракторных бригад Ф. Сухорученко и Воробьев, трактористы тт. Веселов, Чувашенко, Литвинов.

Слов нет, критиковать за плохую работу мастерской, простой тракторов, пьяни на работе нужно. Но в докладе т. Богомягков ни словом не обмолвился о том, как дирекция МТС помогала механизаторам, какие меры были приняты для улучшения работы ремонтной мастерской, которая работала из рук воин плохо. Свой доклад директор МТС закончил призывом — перечислением общих задач, стоящих перед механизаторами, которые, кстати сказать, всем давно известны.

В прениях выступили многие: бригадиры тракторных бригад, механизаторы, руководящие работники МТС, председатели колхозов. Справедливость требует отметить, что выступления механизаторов носили более целеустремленный характер, в то время, как т. Березин, Никитин, Крикунов все усилия прилагали к тому, чтобы свалить с себя вину за многочисленные простой тракторов.

Речь т. Березина пестрила общими фразами. Долго и гневно говорил он о нарушениях агротехники, и о том, что

в МТС ни одна бригада не работала по часовому графику, что низка трудовая дисциплина среди механизаторов.

И в конце т. Березин попал в точку, сказав: «Эти недостатки у нас из-за отсутствия должной организации труда. Все дело в организаторской работе».

Кого в этой истине хотел убедить т. Березин? Не тех ли трактористов, у которых за всю посевную кампанию не был ни разу. Стоило послушать секретарю партийной организации, что говорят механизаторы и он бы не расточал столько красивых и пустых фраз. А говорили трактористы следующее: «Говорить все мастера. А помочь нам — никого нет. Проедут на машине около тракторов тт. Богомягков, Никитин, Березин или Рогачев и только пыль за ними стоит».

Выступления тт. Никитина и Крикунова были поистине бюрократическими. Они стремились к одной цели — обелить себя. Из всех выступлений руководящих работников МТС, пожалуй, некоторую ценность представляло выступление старшего агронома т. Зиндуля.

Спрашивается: какую цель преследовали организаторы этого совещания тт. Богомягков, Рогачев и Березин? Понятно, в планах своих работ тт. Рогачев и Березин поставят еще по одной галочке — такое-то мероприятие проведено, — но что оно дало механизаторам?

А есть о чем серьезно говорить руководителям МТС с механизаторами. Ведь посевная растянулась в обслуживающих МТС колхозах на 25—30 дней, по техническим неисправностям тракторы простояли 345 смен, техника использовалась не на полную мощность, было множество случаев, когда механизаторы без причин не выходили на работу, ремонт комбайнов и сеноуборочных машин под угрозой

срыва. Разве не здесь, на совещании, нужно было найти пути ликвидации этих недостатков?

Бригадир тракторной бригады т. Смотров в своем выступлении указывал на то, что из-за малейшей поломки тракторы простоявали сутками. Только по причине поломки валика вентилятора трактор ЧТЗ простоял 12 суток. И все потому, что механическая мастерская работает плохо. Об этом же говорил и бригадир тракторной бригады т. Пронин. Кроме того, он отметил, что планы работ бригадам доведены неправильно.

Справедливо критическим было выступление председателя колхоза «Путь Ленина» т. Сердюкова.

— Только потерей чувства ответственности к порученному делу со стороны руководящих работников МТС можно объяснить тот факт, что МТС слабо помогает колхозам в укреплении всех отраслей общественного производства. Инженер т. Никитин оправдывается, а тракторы простоявали сутками. Чья же это вина, что у тракториста Игловского из-за поломки рулевой колодки машина простояла двое суток? Отсутствие ведер для заправки приводило к тому, что горючее десятками литров разливалось по земле.

Совещание показало, что в плохом использовании техники в основном виновна дирекция МТС. На наш взгляд кажется, что над критическими замечаниями выступающих нужно задуматься руководителям МТС. Меньше заниматься организацией совещаний ради совещаний, меньше соревноваться в пустословии, а взяться по-настоящему за то, чтобы Литвиновская МТС не плелась в хвосте машинно-тракторных станций района.

М. ГЛУШКО,
секретарь РК ВЛКСМ.
В. ШТАПЕНКО.

Наш опыт откорма свиней

Животноводы нашего колхоза, выполняя постановления январского Пленума ЦК КПСС, прилагают все усилия к тому, чтобы повысить продуктивность скота, увеличить доходы сельхозартели от дойного гурта, свиноводства, овцеводства.

Большое внимание мы уделяем откормочным свиньям, как наиболее доходной отрасли животноводства. Для этой цели отбираем лучших подсвинков, когда они достигают веса не менее 30—50 килограммов. Пробуем ставить на ускоренный откорм и свиноматок, которых считаем непригодными для опоросов.

Откорм свиней — это борьба за наибольший прирост мяса и сала, а добиваться этого можно только путем правильного и обильного кормления. Поэтому мы настойчиво ищем наиболее дешевых методов откорма свиней.

Откорм производим круглый год, но преимущественно стараемся относить его к пастбищному периоду. С откормом, как правило, свиней снимаем только тогда, когда они достигают веса 150—200 килограммов. Мы убедились на практике, что снимать с откорма свиней весом в 100—120 килограммов невыгодно. Во-первых, как раз в это время они дают наибольший прирост — около килограмма в сутки, а во-вторых, больше сдаем полусладкой продукции и удешевляем содержание свиней.

Наиболее пригодны для откорма подсвинки ранних весенних опоросов. Развитие и укрепление их организма совпадает как раз с пастбищным содержанием, когда имеется обилие сочных кормов, а откорм совпадает с осенью, когда в колхозе достаточно концентратов.

В первый период откорма стараемся по возможности разнообразить корма, давать свиньям молочные отходы, кар-

тофель, овсянную и ржаную муку. Судя по времени откорма, выдаем подсвинкам зеленые корма, если это совпадает с пастбищным периодом, а зимой — силос. Выдачу кормов, особенно сочных, увеличиваем постепенно.

В настоящее время в колхозе картофеля нет. Поэтому мы выдаем свиньям мешанку из ржаной муки и сыворотки вволю вечером и утром, а в обед поим их только сывороткой. В наиболее жаркие дни раз в сутки даем холодную воду. Это, как мы убедились, повышает аппетит свиней.

И когда остается до снятия свиней с откорма месяц — два, увеличиваем им выдачу концентратов хорошего качества. Также даем сыворотку, сдабриваем подготовленное тесто солью.

Для организации зеленого конвейера в этом году в колхозе посажена кукуруза, отведен участок картофеля. Картофель является наиболее ценным и вместе с тем дешевым кормом для свиней.

В этом году мы уже сдали около 40 центнеров свинины государству. Из сданной свинины большой процент оказался полусладкой кондиции. Вес свиней был 140—175 килограммов. Сейчас мы готовим еще одну группу для сдачи. Всегда головы будет достигать не менее 150—200 килограммов, а это значит, что сдадим государству мясо и сало еще лучшего качества.

За сданную продукцию государству и большой процент полусладких свиней все свинарки нашей фермы получили дополнительную оплату от 12 до 18 килограммов свинины.

А. ЛИСИЧКИНА,
зав. свинофермой колхоза
имени Калинина.



Грозненская область. С большим подъемом трудятся на уборке сена механизаторы Кировской МТС, обслуживающей четыре крупных колхоза Наурского района. На сенокошке применяется комплексная механизация. Производительно используют машины механизаторы комсомольско-молодежной бригады № 7, которая работает на полях колхоза имени Ленина.

На снимке: механизаторы седьмой тракторной бригады на стоговании сена в колхозе имени Ленина.

У животноводов Бурят-Монголии

В колхозах Бурят-Монголии за последнее время получили широкое распространение культбазы, ставшие важными центрами культурно-бытового обслуживания животноводов.

Впервые такие культбазы были организованы в колхозе имени Маленкова Селенгинского аймака (района). В этом колхозе насчитывается более 18 тысяч голов различного скота. Многим колхозникам, занятым уходом за животными на отгонных пастбищах, редко приходилось бывать в колхозном центре, смотреть новые кинофильмы, слушать лекции или доклады.

Партийная организация колхоза предложила создать на крупных животноводческих пунктах культбазы, которые обслуживали бы чабанов и доярок. Это предложение встретило горячую поддержку со стороны правления колхоза. Вскоре были организованы культбазы на трех пунктах.

На каждой из них оборудовали красный уголок с библиотечкой, радиоприемником, музыкальными инструментами, настольными играми, антеннами. При каждой культбазе построили баню.

Зимой животноводы, работавшие на отгонных пастбищах, периодически съезжались на свою культбазу. Перед ними выступали секретари райкома партии, депутат Верховного Совета СССР т. Жамбалов. Они знакомили животноводов с последними новостями, рассказывали им о решениях январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, об итогах работы колхоза за истекший месяц и задачах на ближайший период.

Все это повышало трудовую активность животноводов. Включившись в соревнование за повышение производительности

скота, доярки, например, уже добились первых успехов. Так, доярка Хайдапова за последние полгода надоила от каждой коровы по 1.956 литров молока. Такие же показатели и у других доярок.

Сейчас в республике насчитывается более 150 культбаз. Хорошо работают, в частности, культбазы колхозов «Первое мая» Закаменского аймака, «Путь к коммунизму» Тункинского аймака, имени Кирова Курумканского аймака, имени Сталина и имени Молотова Кижингинского аймака. Культбазы этих колхозов хорошо оборудованы и благоустроены. Животноводы окружающих отар и гуртов бывают в них два-три раза в месяц, регулярно слушают лекции и доклады, беседуют с агитаторами.

На каждой культбазе систематически организуются коллективные радиослушания, выступления художественной самодеятельности аймачного Дома культуры и просмотр кинофильмов. Чабаны и доярки обмениваются опытом своей работы, обсуждают итоги соревнования. В походном ларь-

ке чабаны и доярки могут купить необходимые товары и продукты.

Кроме массово-политической и культурно-просветительной работы, на культбазах проводятся занятия кружков и школ партийного и комсомольского просвещения, организована зоотехническая учеба. В условиях большой территориальной разбросанности бригад колхозников-животноводов культбаза является наиболее гибкой и удобной формой организации политico-воспитательной работы среди животноводов и их культурно-бытового обслуживания.

Сейчас многие культбазы колхозов республики переведены на места летних стоянок. Создаются новые передвижные культбазы и агитбригады на автомашинах и повозках. Они будут обслуживать животноводов в местах летних пастбищ, помогать им добиваться новых успехов в развитии общественного животноводства Бурят-Монголии.

К. БАЛДАЕВ.
Улан-Удэ.



Хмельницкая область. В колхозе имени Жданова Старо-Константиновского района идет большое строительство. Организовано производство шифера и черепицы, работает постоянная строительная бригада. За последние три года построены два коровника, телятник, овчарня, свинарник, конюшня, силосная башня, птичник, автогараж и 10 силосных ям для початков кукурузы. В этом году будет закончено строительство кормоцеха, жилых помещений на 16 квартир, электростанции и трех силосных траншей. В колхозе имени Жданова членам артели оказываются помои в индивидуальном строительстве.

НА СНИМКЕ: новый гараж в колхозе имени Жданова.

НОВЫЕ ГОРОДА СТРАНЫ

САЛАВАТ

На просторах башкирской степи вырос новый город нефтяников, который назван именем национального героя и поэта башкирского народа, сподвижника Емельяна Пугачева — Салавата Юлаева.

Салават — самый юный город Башкирии. В 1948 году на диком пустыре были поставлены первые палатки строителей, потом несколько наспех сколоченных бараков. А сейчас на этом месте — благоустроенный город с кварталами многоэтажных каменных домов и асфальтированными улицами. Жилая площадь нового города достигла уже 150 тысяч квадратных метров.

В городе имеются шесть средних школ, ремесленное училище, пять школ ФЗО, кинотеатр, клуб строителей, Дом техники, восемь библиотек, 12 детских садов и яслей. Открыто 22 магазина и шесть столовых. Работают две бани, 15 прачечных, механизированный хлебозавод. Действуют два радиотрансляционных узла.

В минувшем году закончено строительство зданий технического училища, хирургического и терапевтического отделений поликлиники.

Салават связан железной дорогой с Уфой и другими городами страны. В прошлом году здесь начато строительство железнодорожного вокзала.

Имеющаяся в Салавате электростанция обеспечивает электроэнергией не только нужды города и его промышленности, но и соседних городов — Ишимбая и Стерлитамака, а также многих окрестных колхозов.

Новый город непрерывно

разрастается. Строительство его идет по плану, широким фронтом от окраин к центру. Улицы и площади с каждым днем становятся все краше. На них строительными рядами высажены тысячи деревьев и кустарников. Особенно хорошо выглядят улицы Богдана Хмельницкого, Первомайская, Гафури, Пушкина. Возле кинотеатра «Родина» разбит парк имени Александра Матросова. В сквере по улице Пушкина заложен памятник Салавату Юлаеву. Советское государство отпускает большие средства на дальнейшее строительство и благоустройство города нефтяников. Строители обеспечены современной техникой. Созданы мощные производственные предприятия, обеспечивающие в достаточном количестве нужды строительства необходимыми материалами.

В городе намечено строительство трамвайной линии, Дворца культуры, стадиона, водной станции, спортзала, парка культуры и отдыха.

Несмотря на высокие темпы строительства, благоустройство города отстает от роста населения и его культурно-бытовых запросов. Поэтому решено дополнительно построить гостиницу, хлебные магазины, школы.

Над вновь строящимися кварталами поднялись стрелы башенных кранов. Небо озаряется яркими вспышками электросварки. Кругом гудят моторы бульдозеров, экскаваторов, асфальтоукладчиков и других машин. Новый город Салават растет. У него большое будущее.

Г. БАЗЕКИН.
г. Салават.
Башкирская АССР.

Создание института русского языка в Пекине

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа, в Пекине создан институт русского языка. Он образован на базе пекинской школы русского языка и факультета русского языка

Китайского народного университета. Новый институт будет готовить переводчиков русского языка, преподавателей русского языка для средних школ и высших учебных заведений.

Египетский журнал о политике СССР в отношении Ближнего и Среднего Востока

КАИР. Еженедельник «Эжипт» опубликовал статью, посвященную откликам арабской и мировой общественности на Заявление Министерства иностранных дел СССР о безопасности на Ближнем и Среднем Востоке. В статье отмечается, что Заявление вызвало живейший интерес в странах этого района.

«Печать и многие политические деятели», — указывает журнал, — выражают уверенность, что Заявление Министерства иностранных дел СССР будет способствовать нормализации отношений в этой части света». Журнал приводит высказывания арабской печати, в которых обращается внимание на коренную разницу между внешней политикой Советского Союза, который строит свои отношения с малыми странами на основе равенства и сотрудничества, и политикой западных держав, стремящихся вовлечь арабские страны в свои военные группировки.

Как указывает далее автор

статьи, международная общественность «высоко ценит благородную решимость Советского Союза защищать свободу, независимость и невмешательство во внутренние дела стран Ближнего и Среднего Востока».

В статье дается отповедь представителям известных кругов Лондона и Вашингтона, а также «их последователям в Анкаре и Багдаде», которые пытаются «обелить политику шантажа и угроз», проводимую Западом в отношении стран Ближнего и Среднего Востока.

В заключение в статье говорится: «Разоблачая интриги империалистов и выступая в поддержку справедливой борьбы народов Ближнего и Среднего Востока, Заявление Министерства иностранных дел СССР является важным вкладом в борьбу всего прогрессивного человечества за ослабление международной напряженности и уважение прав малых народов».

Трудовое соревнование молодежи КНДР

ПХЕНЬЯН. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, на заводах и фабриках республики развернулось трудовое соревнование молодежи в честь приближающейся десятой годовщины освобождения Кореи.

Молодежь одного из цехов Бонгунского химического завода обязалась выполнить к 15 августа — дню освобождения — годовое задание и снизить стоимость продукции на 15 процентов. Сейчас молодые рабочие этого цеха ежедневно выполняют свои производственные нормы на 130—140 процентов.

На металлургическом заводе имени Ким Чана среди членов Союза демократической молодежи широко развернулось движение новаторов.

(ТАСС).

Новостройки Югославии

БЕЛГРАД. Как сообщает газета «Политика», на крупных новостройках Сербии успешно ведутся строительные и монтажные работы.

В этом году вступит в строй несколько агрегатов гидроэлектростанций «Зворник», «Овчар Баня», «Меджурвье», «Рашка» и «Власина». Сербия к концу года получит электроэнергии на 328 миллионов киловатт-часов больше, чем в начале прошлого года. Одна только гидроэлектростанция «Зворник» даст электроэнергии значительно больше, чем все электростанции предвоенной Сербии.

СПОРТ

12 июня на стадионе ДСО «Строитель» проводились соревнования по легкой атлетике.

В беге на 100 метров среди мужчин первенство завоевал А. Доронин, ДСО «Трудовые резервы», со временем 11,3 секунды, что является результатом второго спортивного разряда, по метанию гранаты — А. Юрманов, ДСО «Строитель», его результат — 58 метров 10 сантиметров, по метанию диска — Э. Закоморный. В беге на 100 метров среди женщин первая финишировала Г. Вадренская.

В эстафете на 800+400+200+100 метров первое место заняла команда ДСО «Строитель».

После окончания соревнований состоялась встреча на кубок области по футболу между командами Яшкинского и Анжерского районов.

Игра закончилась со счетом 5:1 в пользу Яшкинских футболистов.

М. Чуркин,
председатель райкома физкультуры.

И. о. редактора
В. И. АЛЕКСЕЕВ.

Ушел жеребенок, масти рыжей, в возрасте двух лет, с белым пятном на лбу и стриженою гривой. Знающих местонахождение просям сообщить в Яшкинскую среднюю школу.